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Ata da 11ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Primeiro Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
vinte de abril de dois mil e vinte e um. 

 
 

Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (20/04/2021), precisamente às oito 
horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no 
plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo 
Ribeiro, nº 1161 – centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Junior de 
Paula – MDB, secretariado pelo vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias 
Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar 
– PSC; (06) Junior de Paula – MDB; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (12) 
Paulinho Teixeira – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro 
Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTES na sessão, 
Vereador: (05) Sassá Jefferson – PRB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (11) Mirian 
Trindade – PP. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou 
aberta a reunião. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmo 23, 1-3 
(Decreto Legislativo nº 003/1994). O Presidente em Exercício, vereador Junior de Paula, pôs em 
votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 13/04/2021, aprovada por unanimidade, sem alteração. 
Documentos em pauta no EXPEDIENTE RECEBIDO: Mensagem n. 04, de 14/04/2021, do Executivo 
Municipal encaminhando Projeto de Lei que “Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal 
de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e de Valorização do Profissional da Educação – Conselho do FUNDEB”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 041/2021, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a reestruturação do Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica e de Valorização do Profissional da Educação – Conselho do FUNDEB”. Mensagem n. 
05, de 13/04/2021, do Executivo Municipal encaminhando Projeto de Lei, que “Dispõe sobre o 
serviço de transporte de pequenas e médias cargas, denominados Transporte de Carga e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 042/2021, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre o 
serviço de transporte de pequenas e médias cargas, denominados Transporte de Carga e dá outras 
providências”. Ofício n. 041/2021-CASA CIVIL; Oficio n. 507/2021/GABSECGERAL. Cópia dos 
expedientes, ata e áudio correspondentes: Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Jaziel Alencar e 
Gerson D’Ângelo. Documentos em pauta no EXPEDIENTE EXPEDIDO: REQUERIMENTOS Nºs 489 e 
490/2021, do Vereador PAULO DA PESCA, solicitando: contratação de um Agente Comunitário de 
Saúde para a Comunidade São Lourenço-Rio Manacapuru. Inclusão da Comunidade São Lourenço-Rio 
Manacapuru no Programa luz para todos (LPT). REQUERIMENTOS Nºs 491, 492, 493, 550, 551, 
552/2021, do Vereador JAZIEL ALENCAR, solicitando: serviço de limpeza e capinação na Vila do 
Caviana. continuação do programa luz para todos na localidade do Ramal do Km 19, estrada de Novo 
Airão. serviço de abastecimento de água encanada na Vila do Campinas. realização de visita técnica 
para vistoria de um bueiro que está cedendo na Rua Castro Alves, em frente a pizzaria quarenta 
sabores, no Bairro De São Francisco. serviço de tapa buracos na Rua Cel. Juvêncio Soriano, esquina 
com a Rua Parintins, Bairro de São José. serviço de sinalização de trânsito horizontal e vertical na Rua 
Cel. Juvêncio Soriano, esquina com a Rua Parintins, Bairro De São José. REQUERIMENTO Nº 
502/2021, do Vereador PEDRO HENRIQUE, solicitando serviços de tapa buraco, limpeza, capina e 
retirada de entulhos, em toda a extensão das ruas do Conjunto Habitacional David Ataliba do Projeto 
Minha Casa Minha Vida em Manacapuru. REQUERIMENTOS Nºs 503, 504, 506, 507, 529, 530 e 
531/2021, da Vereadora LINDYNÊS LEITE, solicitando: fiscalização rigorosa no que diz respeito a 
ocupação do solo (loteamentos) irregular que vem acontecendo em nosso município. cursos que já 
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são disponíveis para formação de aquaviários - Marinheiro Fluvial de Convés - MFC 50AB, Auxiliar de 
Convés - MAF 10AB, para serem ministrados no município de Manacapuru, os quais já são oferecidos 
através do (CTFFAO) - Centro de Formação de Fluviários da Amazônia Ocidental, direcionados 
especificadamente aos condutores de embarcações da zona rural. construção de nova escadaria na 
Vila do Jacaré. construção de academia ao ar livre no Balneário do Miriti Am-070. instalação de uma 
lixeira publica no Condomínio Tia Alzira localizado ao Lado do Balneário do Miriti Am-070. 
providencias quanto a um buraco que se abriu na Rua Manoel Barroso (antiga Rua B) em frente a 
residência nº 3247 – liberdade. imediata intervenção da SEMMA, quanto ao despejo de entulhos e 
lixo que estão sendo jogados na entrada do Paraíso D’Ângelo. REQUERIMENTOS Nºs 505, 510 e 
511/2021, do Vereador PAULINHO TEIXEIRA, solicitando: construção de uma quadra poliesportiva 
coberta para a Bairro Vale Verde. Reparos de luminárias na Comunidade Nova Esperança, conhecida 
como Ilha do Marrecão. Serviços de capina, limpeza e asfalto para a Rua Beco do Boto, Bairro Terra 
Preta. REQUERIMENTOS Nºs 508 e 509/2021, do Vereador IVAN MOREIRA, solicitando: manutenção 
de bueiro, na Rua Virgílio Barroso Alexandre, próximo a Igreja Católica Santíssima Trindade. 
Construção de poço artesiano com seu respectivo reservatório d’água na área que abrange a Rua 
Cleto Barroso, Bairro de Aparecida, para beneficiar moradores adjacentes a referida rua. 
REQUERIMENTOS Nºs 515, 516, 517, 518, 519, 520 e 521/2021, do Vereador WANDERLEY BARROSO, 
solicitando: audiências públicas para debater aclarar e fazer os devidos encaminhamentos sobre 
políticas públicas para as crianças, juventude, mulheres e idosos; planejamento do município para a 
geração de empregos e rendas; preservação ambiental, desenvolvimento sustentável e 
abastecimento de água. audiências públicas para debater aclarar e fazer os devidos 
encaminhamentos sobre as seguintes pautas: 1º abastecimento de água potável na zona rural; 2º 
organização e fortalecimento das entidades do setor primário, créditos, fomento, assistência técnica, 
PAA/municipal, PAA/estadual, escoamento, comercialização, porto para embarque e desembarque 
da produção agrícola e reativação do conselho municipal de desenvolvimento rural; 3º implantação 
de telefonia móvel na zona rural. iluminação pública para a rua central do loteamento seu roberto. 
audiências públicas para debater aclarar e fazer os devidos encaminhamentos sobre a construção do 
novo hospital regional de Manacapuru. reativação do conselho municipal de desenvolvimento rural, 
criado pela lei municipal nº 005, de 12/03/2003. rede de extensão de energia elétrica para atender a 
vicinal cinco na Estrada do P.A/Aquidabam (Repartimento/Timbó). construção de uma passarela na 
Vila do Ubim, Estrada Manuel Urbano. REQUERIMENTOS Nºs 522, 523, 524, 525 e 526/2021, do 
Vereador EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: implantação de um Centro de Referência de Assistência 
Social (CRAS) no Bairro Lago Azul, com serviços de oficinas socioeducativas, palestras para grupo de 
adolescentes e atendimento psicossocial. construção de uma academia de saúde ao ar livre nas 
proximidades da quadra poliesportiva do Bairro São Francisco. colocação de lixeira publica no 
balneário do miriti com identificação de coleta seletiva. instalação de um redutor de velocidade, bem 
como correta sinalização de transito vertical e horizontal na estrada da correnteza. reforma e 
manutenção do muro da Unidade Básica de Saúde (UBS) Noêmia Maciel, localizada no Bairro Morada 
do Sol. REQUERIMENTOS Nºs 527 e 528/2021, do Vereador JÚNIOR DE PAULA, solicitando: serviço de 
iluminação pública na Rua Apuí, Bairro da União. reparos em um bueiro e retirada de entulho na Rua 
D, bairro da liberdade. REQUERIMENTOS Nºs 532, 533, 534, 535, 536, 537 e 538/2021, do Vereador 
TCHUCO BENÍCIO, solicitando: iluminação pública na Rua Terezinha Teles, Bairro Vale Verde. 
convocação do secretário de saúde para dar esclarecimentos sobre declarações feitas em rede social 
e sobre assuntos abrangentes a saúde do município em geral no dia 27/04/2021, no município de 
Manacapuru. iluminação pública na Travessa Maria Valcacer, Bairro Terra Preta, no município de 
Manacapuru. sessão solene em homenagem ao dia das mães comemorado no segundo domingo de 
maio, a ser realizada em plenário, na câmara municipal. asfaltamento na Travessa Maria Valcacer, 
Bairro Terra Preta. colocação de redutores de velocidade pontos estratégicos na Rua Juvêncio 
Soriano, Bairro São José. sessão solene em homenagem a semana da enfermagem comemorada 
entre os dias 12 e 20 de maio, a ser realizada em plenário, na câmara municipal, no município de 
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Manacapuru. REQUERIMENTOS Nºs 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545 e 546/2021, do Vereador 
SÉRGIO FERREIRA, solicitando: limpeza da caixa d’agua de 5.000 mil litros da associação de 
moradores, que abastece as Comunidades Monte Orebe e Nova Canaã, localizada na Estrada do 
Calado, zona rural de Manacapuru. iluminação pública na Rua Borba Bairro da União - Manacapuru. 
revitalização do porto de embarque e desembarque nas comunidades locais como Monte Orebe, 
Nova Canaã e entre outras situadas na estrada do calado zona rural de Manacapuru. pavimentação 
asfáltica e limpeza na Comunidade Nova Canaã Localizada na Estrada do Calado zona rural de 
Manacapuru. limpeza na Comunidade Manairão Km 34 localizada na estrada de Novo Airão-Am 070, 
zona rural de Manacapuru. um zelador/capinador para a limpeza da Comunidade Manairão Km-34 
localizada na Estrada de Novo Airão-Am 070, zona rural de Manacapuru. uma caixa de 2.000 litros 
para atender a Emef. Ediraldo Sampaio e a UBS Dona Nega, na Comunidade Manairão Km 34, Estrada 
de Novo Airão-Am 070. uma técnica de saúde para atender na Comunidade Nova Canaã, bem como 
as comunidades vizinhas, localizada na Estrada do Calado. REQUERIMENTO Nº 547/2021, do 
Vereador WILLACE SAPO, solicitando: informações a respeito das pontes nas áreas que estão 
alagando. REQUERIMENTOS Nºs 548, 549/2021, do Vereador GERSON D’ANGELO, solicitando: 
ampliação do cemitério sobradinho localizado no Ramal do Cemitério da Comunidade Bela Vista.  
posteamento e instalação de rede de baixa tensão no bairro vila verde. INDICAÇÕES Nºs 183, 
184/2021, do Vereador PAULO DA PESCA, sugerindo: implantação de uma torre de telefonia móvel 
no Conjunto Ataliba. construção de uma Escola Municipal de Ensino Infantil Na Comunidade São 
Lourenço-Rio Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 187/2021, do Vereador PEDRO HENRIQUE, sugerindo: 
reforma e ampliação da Escola Rui Araújo, da Comunidade São Raimundo, da Vila Soares, localizada 
na Costa do Marrecão III – zona rural de Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 188/2021, do Vereador 
PAULINHO TEIXEIRA, sugerindo: construção de uma creche para o Bairro Vale Verde, no município de 
Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 190/2021, do Vereador WILLACE SAPO, sugerindo: fiscalização na 
estrutura de folhas de alumínio que cercam a obra de revitalização do cais, pois estão se 
desprendendo da armação, podendo causar acidentes a quem ali circula. Em continuidade o 
Presidente em exercício, vereador Junior de Paula, passou os trabalhos para o PEQUENO 
EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “Evidente que a mesa já está 
trabalhando, nós conversamos particularmente sobre essa questão de unificação do pequeno e 
grande expediente, para que tenhamos mais tempo de defesa e mais tempo para tratar os assuntos 
aqui nesta Casa e não ficar repetitivo. Quero destacar um pedido da reativação do conselho 
municipal de desenvolvimento rural, já faz alguns anos que o conselho está desativado. O conselho é 
um instrumento da sociedade civil, conduzido por alguém do poder executivo que normalmente é o 
secretário de produção que ali discuti políticas públicas de fortalecimento para o setor primário, que 
direciona inclusive o PPA, LDO e a própria LOA. Eu tenho a certeza que após aprovação nesta Casa, 
com certeza o secretário de produção ao receber esse nosso pedido, ele tomara a frente e colocara 
as associações, pescadores e agricultores para reativar este conselho e esse conselho assim poder 
ajudar a prefeitura de Manacapuru no orçamento do setor primário já para o ano vindouro. Nós 
sabemos que o setor primário não pode parar, o município de Manacapuru é um município muito 
produtivo, os produtos estão aí adquiridos pelo PA municipal, mas precisamos fortalecer mais com 
credito, porque o homem do campo precisa escoar sua produção e o homem do campo precisa do 
escoamento da produção, crédito, fomento e assistência técnica, muito obrigado”. Segundo orador, 
vereador PEDRO HENRIQUE: “Falando do requerimento ao qual estamos solicitando os serviços de 
tapa-buracos e os serviços de capinas e retiradas de entulhos, em toda a extensão das ruas do 
habitacional da via Ataliba. Uma solicitação dos moradores que residem naquele local. Em uma visita 
que eu fiz na localidade, percebemos que realmente esses serviços precisam ser executados, tenho a 
certeza que o prefeito do nosso município encaminhara e ordenara de forma breve e imediata que a 
secretaria de obras e limpeza pública, conclua esse serviço e atenda esse pedido deste nobre 
vereador, que sempre está aqui defendendo o nosso povo. Referente a nossa indicação ao qual 
estamos sugerindo a reforma da escola Rui Araújo da comunidade São Raimundo na Costa do 
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Marrecão. É um pedido da comunidade e eu estive presente lá, nada mais justo de que trazer ao 
conhecimento de vossas senhorias e ao poder público, para que os serviços de reforma seja o mais 
breve, muito obrigado”. Terceiro orador, vereador IVAN MOREIRA: “Hoje temos dois requerimentos, 
um é direcionado ao SAAE na questão dos pedidos dos moradores do bairro da União, onde estão 
solicitando a manutenção da tampa de um bueiro que se encontra aberto. A gente quer pedir aos 
nossos responsáveis pela manutenção desse bueiro, que venha nos dar uma resposta. Nossa outra 
solicitação é a questão de um poço artesiano, onde vamos fazer a solicitação a secretária Maysa 
Pinheiro, que de uma resposta aos moradores do bairro da União. Nós que moramos naquelas 
proximidades realmente precisa de um poço artesiano na Alexandre Barroso, porque eles não têm e 
então pedimos encarecidamente a nossa secretaria, muito obrigado”. Quarto orador, vereador 
SÉRGIO FERREIRA: “Hoje trazemos o requerimento pedindo limpeza e pavimentação na comunidade 
Monte Orebe e na Canaã, são duas comunidades que precisam urgentemente dessa capina e 
pavimentação. Outro requerimento onde pedimos urgentemente iluminação pública na rua Borba no 
bairro da União. O problema da iluminação pública, onde os delinquentes se aproveitam da falta de 
iluminação para afugentar o nosso povo. Outro requerimento é a revitalização do porto da Monte 
Orebe e da Canaã, haja vista que é um ponto crucial que as pessoas usam aquele porto, para 
justamente escoarem sua produção, fazerem suas compras na cidade e incluindo também a 
comunidade São José e a Palestina. Nós estamos pedindo a aprovação desses requerimentos para 
que chegue nas mãos do senhor prefeito. Outro requerimento estou pedindo para a comunidade 
Manairão, onde estivemos em loco e o povo nos pediu a capina que está precisando urgentemente 
ao redor da UBS e em toda a extensão. Pedimos também uma caixa de agua de dois mil litros, hoje a 
que tem não abastece a escola e nem a UBS, uma caixa de dois mil litros vai solucionara o problema. 
Pedimos também um zelador, espécie de capinador para a comunidade Manairão, haja vista que é 
uma comunidade polo e o vereador está sempre presente naquela comunidade, nada mais justo que 
a contratação de um zelador para que possa fazer a limpeza daquela comunidade constantemente. 
Outro requerimento da comunidade Monte Orebe e da Canaã, onde foi solicitado uma técnica de 
saúde, haja vista que a comunidade é muito grande e as comunidades só tem um ACS. Esse é nosso 
trabalho de todos os dias, sempre prestando serviço ao nosso povo, muito obrigado”. Quinto orador, 
vereador TCHUCO BENÍCIO: “Nos requerimentos que trago a está Casa, um é solicitando iluminação 
pública na rua Terezinha Teles no bairro Vale verde, uma situação complicada naquela local, onde 
também trazemos o requerimento que solicita a convocação do secretário de saúde, para dar 
esclarecimento sobre declarações feitas em redes sociais e também sobre assuntos abrangentes a 
saúde do município em geral, no dia vinte e sete do quatro de dois mil e vinte um. Iluminação pública 
na travessa Maria Valcacer na Terra Preta. Uma sessão solene em homenagem ao dia das mães, 
comemorado ao segundo domingo de maio, a ser realizado em plenário da Câmara Municipal. 
Também solicitamos asfaltamento na travessa Maria Valcacer na Terra Preta. Sessão solene a 
semana da enfermagem, comemorado entre os dias doze e vinte de maio a ser realizado em plenário 
na Câmara Municipal. Nós sabemos que estamos sobre um ato da presidência em que não permite a 
entrada de público na Casa do povo, porém não precisamos fazer um chamamento geral, mas sim 
com representantes e transmissão pela rede social, para que possamos fazer está sessão solene em 
homenagem aos enfermeiros que estão a linha de frente lutando e dando sua vida em risco pelo o 
próximo, muito obrigado”. Dando continuidade o Presidente em exercício, vereador Junior de Paula, 
passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador WANDERLEY 
BARROSO: “Quero deixar o meu registro de pesar ao vereador Paulo, pelo falecimento do seu irmão 
na semana passada. Eu tenho em minhas mãos que no início do mandato nós fizemos uma indicação 
encaminhada ao secretário de estado da saúde, perguntando informações sobre a questão do novo 
hospital de Manacapuru. Pelo menos nos últimos dez anos, nós temos ouvido em campanhas entra e 
sai prefeito e o hospital ainda não foi uma realidade, tenho a certeza que nós aqui nesta Casa 
estaremos cobrando a quem de direito para que o hospital se torne uma realidade. Na oportunidade 
da nossa indicação o secretário de estado da saúde, ele respondeu o nosso requerimento dizendo 
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que a vigência do contrato e do repasso de dois mil e doze, encontrasse em tramites legais e critérios 
de exigências legais para a liberação do projeto, datado no dia dezenove de março de dois mil e vinte 
um. Em seguida nós tivemos uma reunião com o governador na quarta-feira, a reunião foi bastante 
produtiva porque levamos as nossas demandas ao governador e uma delas é questão do hospital e o 
governador falou que um prazo de trinta dias ele acredita que a Caixa estaria devolvendo toda essa 
parte burocrática, que ele venha em Manacapuru anunciar o início das obras e nós vamos ficar 
aguardando. Pelo o que o governador falou, será o maior hospital do interior do estado do Amazonas 
e nós estaremos aqui cobrando, podem ter a certeza disso. Quero deixar registrado que no sábado 
nós tivemos uma visita importante com a uma comitiva do governo do estado na zona rural, primeiro 
para fazer um pequeno relatório sobre a questão das cheias, hoje noventa e cinco por cento das 
nossas várzeas já estão submersas, é normal o rio avançar o restante de abril, maio e alguns dias de 
junho, significa dizer que tudo indica que será a maior cheia de todos os tempos. Nós fizemos um 
pequeno relato e fomos mostrando por onde passamos, para mostrar como está a realidade dessas 
comunidades e a comitiva comandada pela deputada Alessandra Campelo, visitou também as obras 
frutos de suas emendas impositivas, como é o caso do poço artesiano na Boca do Parauá e do 
Canabuoca três, que já está enfrentando a segunda cheia. Nós aproveitamos para pedir mais poços, 
nós precisamos propor para que seja feito e que nossa sociedade seja contemplada com aquilo que 
realmente precisa. Na oportunidade também foi visitada a rampa de acesso a vila do Jacaré, que era 
uma dificuldade e a muitos e muitos anos que aquele acesso era ruim demais e também um centro 
cultural no Repartimento de Tuiué, eu fiquei muito feliz porque o primeiro evento que vai haver 
nesse centro cultural, vai ser um culto ecumênico, com a presença das doze denominações 
evangélicas que existe naquela vila. Então é um bem que vai servir para a toda comunidade e que 
eles ainda não tinham um local para se reunir, muito obrigado”. Segundo orador, vereador PEDRO 
HENRIQUE: “Eu vim deixar registrado referente ao meu pesar, pelo falecimento da filha do meu 
nobre colega de parlamento de Parintins, o vereador Baba. Infelizmente uma fatalidade aconteceu 
com uma criança de dois anos, acabou morrendo afogada e isso vai um alerta aos pais e familiares 
que tem piscina em casa, tomem cuidado com seus filhos para que possamos diminuir fatalidades 
iguais a essa. Eu me solidarizo com a dor do nobre colega de parlamento de Parintins vereador Baba, 
eu imagino o tamanho do sofrimento que todos os familiares estejam sentindo neste momento por 
esta perda irreparável. Quero aproveitar a oportunidade para conversar com vossas excelências, nós 
precisamos mostrar aquilo que está errado ao executivo municipal, o que nós podemos perceber 
aqui que através das reivindicações desses vereadores, a saúde do nosso município relacionado ao 
secretário, coordenadores e diretores, tomaram uma iniciativa louvável e quando tivermos que falar 
para melhorar, nós iremos falar. Aqui eu deixo todas as minhas parabenizações a toda essa equipe, 
que depois do manifesto de todos os vereadores desta Casa, exerceram o seu papel de maneira 
brilhante, isso é louvável e os vereadores foram eleitos para isso. Então eu deixo aqui registrado, que 
o parlamento municipal do quadriênio de dois mil e vinte um a dois mil e vinte quatro, foi muito 
importante sim na última manifestação em reivindicar aquilo que é referente ao povo. Então nada 
mais justo que esta Casa continue cobrando as melhorias necessárias ao povo Manacapuruense, 
muito obrigado”. Terceiro orador, vereador GERSON D’ÂNGELO: “Hoje nossa vinda aqui na tribuna é 
para relatar a atividade da secretaria de produção, estive acompanhando os trabalhos do secretário 
Romualdo que vem se destacando, um secretário com bastante experiência, mas nós temos 
acompanhado a secretaria de produção na sua atividade, principalmente nesta época que nós 
estamos passando e deve ser uma das maiores enchentes que vamos enfrentar. Então as previsões é 
que essa enchente atinja cem por cento das nossas várzeas, as perdas são muito grandes. Semana 
passada eu tive uma visita na secretaria de produção, para ver o que o secretário estava 
providenciando junto a secretaria para amenizar a situação dos nossos ribeirinhos e produtores da 
zona rural que é banhada pelo rio Solimões. A secretaria através do PA, já comprou dos produtores 
duzentas e dez toneladas de produtos, essa atividade o prefeito Beto tem feito desde dois mil e 
dezoito, quando se implantou o PA. A próxima compra do PA, já vem para fazer a correção e vamos 
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comprar do pequeno produtor, nós estivemos conversando com o secretário para incluir o pequeno 
produtor no próximo PA. Eu quero ressaltar aqui que na área da bovinocultura, nós temos uma balsa 
que faz o transporte, porque quando chega essa época o criador de gado não tem o seu transporte 
adequado para trazer os seus animais aqui para a terra firme, mas até o momento nós já 
transportamos quase mil animais. Eu quero ressaltar que tem o fomento homem, que também é o 
teto de seis mil reais, esse é um recurso que está em implantação ainda. Então o recurso pode ser 
determinado a família, o filho pode receber esse recurso junto, tem que procurar a secretaria de 
produção e é um fomento que vai ajudar nesse período que nós enfrentamos todos os anos quando 
temos uma enchente grande e essa não vai ser diferente, praticamente dois anos que não 
enfrentamos uma enchente grande. Quero destacar que estivemos essa semana com o gerente do 
Luz Para Todos na comunidade Manairão, uma comunidade tão importante, mas não tem luz para 
todos no ramal, nós acompanhamos o gerente do Luz Para Todos que é o senhor Aroldo, eu agradeço 
muito aqui que é um cara esforçado, fomos juntos para a comunidade, fez uma visita técnica e a 
equipe essa semana está entrando para fazer os pontos de toda a extensão da estrada que 
preparamos. Então vai beneficiar mais de cento e cinquenta famílias que tem seu lote de terra de 
quinze hectares. Nós temos outra visita agendada com seu Aroldo para o ramal do vinte e nove e do 
ramal do trinta e três, que também tem muita gente e foi um ramal que fizemos e muitas famílias 
que não tem o acesso ao Luz Para Todos, muito obrigado”. Quarto orador, vereador WILLACE SAPO: 
“Em primeiro lugar eu quero agradecer e parabenizar o secretário de Defesa Civil o senhor Daniel 
Gomes, nós temos acompanhado o trabalho dele, uma pessoa incansável com sua equipe e sempre 
que a um problema ele está presente, independente do horário. Quero também parabenizar a 
equipe de limpeza pública de Manacapuru, ultimamente nos cantos da cidade por onde vamos 
encontramos as pessoas que trabalham na área da limpeza e quero parabenizar na pessoa o senhor 
Itamar Ruiz e Lairton Cortez, são pessoas que estão desempenhando seus trabalhos com 
brilhantismo e não deixaríamos de parabenizar essas pessoas. Hoje é um dia especial para mim que é 
aniversario do meu pai, meu pai que trabalhou por quase quarenta anos na Prefeitura Municipal de 
Manacapuru, é professor aposentado e um pai nunca quer o mal do seu filho, por isso ele sempre me 
direcionou para o bem. Quero agradecer por tudo que o senhor tem feito e fez pela nossa família, 
dizer que eu tenho orgulho de ser seu filho, parabéns. Quero parabenizar a equipe do Princesa do 
Solimões, que o Princesa do Solimões já está classificado para a série D do campeonato, o prefeito 
Beto que foi parceiro do clube do Princesa do Solimões e com quase cem por cento da prata da casa, 
já estamos classificados para a série D. Então quero parabenizar a garotada, professor Aderbal e 
quero agradecer o prefeito Beto por ter acreditado no projeto e apostado no clube Princesa do 
Solimões, muito obrigado”. Quinto orador, vereador IVAN MOREIRA: “Aqui queremos parabenizar o 
senhor Daniel Gomes pelo trabalho que vem desenvolvendo diante da nossa secretária de Defesa 
Civil. Essa semana estivemos visitando o secretário e saber como funciona a secretaria, na ocasião 
fomos bem recebidos e nos colocamos a disposição dele para quando tiver alguma demanda e para 
que possa nos encaminhar para alguma coisa. Então aqui fica nosso agradecimento a recepção que 
tivemos na secretaria, ao qual ele nos direcionou a todos os seus colaboradores que estavam 
naquela secretaria, então o senhor Daniel está de parabéns. Outra ressalta é para o secretário de 
produção que estivemos lhe visitando, sabendo de alguns programas, queremos parabenizar o nosso 
secretário Romualdo pelo trabalho que vem desenvolvendo nesta secretaria. Ontem estivemos em 
cinco vereadores na secretaria da pesca no qual fomos bem recebidos, na qual perguntamos a 
respeito da questão que teríamos nesse período da enchente para beneficiar os nossos pescadores 
da zona rural e urbana. Na ocasião ele falou para nós, que vamos distribuir mais de dez mil cestas 
básicas para nossos pescadores, então a secretaria da pesca está de parabéns pelo trabalho que vem 
fazendo e desenvolvendo diante desta secretaria. Hoje também vai nossos agradecimentos a nossa 
secretaria da ADS, estão todos de parabéns. Mas quero deixar meus agradecimentos a todos os 
parceiros que estão nessa formação de parceria e queriam o nosso apoio e queremos o apoio de 
todos vocês, muito obrigado”. Sexto orador, vereador JÚNIOR DE PAULA: “Quero fazer um registro 
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de parabenização ao governo do estado, que atendeu o pedido de inúmeros parlamentares do 
estado do Amazonas e também dos representantes da Policia Militar, que solicitaram que as policias 
fossem incluídas na lista de prioridades para a vacinação. Eu alertei nesta Casa durante várias sessões 
da importância disso, porque a Policia Militar diferente de muitas profissões não poderia trabalhar 
de forma remota, então não dava para trabalhar atrás de um computador e tentar monitorar a 
criminalidade virtualmente, era necessário estar na rua e assim a polícia fez. A polícia foi para a rua 
combater a criminalidade, ajudar nas vacinações dando suporte aos órgãos, a polícia não se omitiu 
em nenhum momento e com isso vários e vários policiais no estado do Amazonas perderam as suas 
vidas para esse vírus maldito, que ceifou várias vidas de policiais militares. Eu não poderia deixar de 
reconhecer o trabalho inovador do governo do estado nesta vacinação, mesmo sobre críticas de 
muitos portais e pessoas que não entendem a importância da Policia Militar, o governo foi e vacinou 
os policiais militares. Hoje temos a garantia que a sociedade não ficara sobre mercê da bandidagem 
por ter policiais militares feridos pela Covid19. Segundo registro que quero fazer é uma matéria que 
votaremos hoje, que é o título de cidadão Manacapuruense a primeira dama do município, também 
quero fazer esse registro. Nós sabemos o trabalho importante da primeira dama, a Dr. Laura Nicolau 
que tem um trabalho social no município voltado aos surdos e mudos, proteção animal e quem 
conhece sabe. Também quero deixar esse registro e contar com a colaboração dos nobres colegas, 
muito obrigado”. Em seguida, o Presidente em Exercício, vereador Junior de Paula, passou aos 
trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental, PRESENTES, os Vereadores: (01) 
Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel 
Alencar – PSC; (06) Junior de Paula – MDB; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – 
Cidadania; (12) Paulinho Teixeira – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; 
(16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTES na sessão, Vereador: (05) 
Sassá Jefferson – PRB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP. 
AUSENTE na Ordem do Dia, Vereador: (15) Pedro Henrique – PRB. Foram ENCAMINHADAS a 
comissão de justiça: Projeto de Lei Municipal Nº 041/2021, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a 
reestruturação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização do Profissional da Educação – 
Conselho do FUNDEB”. Projeto de Lei Municipal Nº 042/2021, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre 
o serviço de transporte de pequenas e médias cargas, denominados Transporte de Carga e dá outras 
providências”. Foi APROVADO por todos os vereadores presentes, em única discussão e votação 
(globalizada): Projeto de Resolução Legislativa Nº 006/2021, do Vereador Dr. Léo, “Cria a Escola do 
Legislativo de Manacapuru/AM, no âmbito da Câmara Municipal de Manacapuru/AM, e dá outras 
providências”. Foi APROVADO por todos os vereadores presentes, em única discussão e votação 
(globalizada): Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Concede 
Título de cidadã Manacapuruense, a Senhora Laura Arce Nicolau D’Ângelo, Primeira Dama do 
Município de Manacapuru”. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes, em única 
discussão e votação (globalizada): Projeto de Decreto Legislativo Nº 002/2021, do Vereador Willace 
Sapo, “Concede Título de cidadão Manacapuruense, ao senhor Dr. Ângelo Macedo Ribeiro, médico 
clínico geral do Município de Manacapuru”. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes, 
em primeira discussão e votação (artigo por artigo): Projeto de Lei Municipal Nº 009/2021, do 
Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a política complementar específica de proteção à saúde 
pública, com o retorno às aulas presenciais no Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal 
Nº 010/2021, do Vereador Sassá Jeferson, “Dispõe sobre a Dispõe sobre a criação do Programa de 
Prevenção da Saúde à Doença de Alopecia, no âmbito do Município de Manacapuru. Projeto de Lei 
Municipal Nº 011/2021, da Vereadora Mirian Trindade “Institui o Programa "Belas Empenhadas 
contra a Violência Doméstica e Familiar", para capacitação de profissionais da área de beleza e 
estética, como agentes multiplicadores contra a violência doméstica e familiar, e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 012/2021, da Vereadora Mirian Trindade “Dispõe sobre o 
aluguel social à mulher vítima de violência doméstica no Município de Manacapuru, e dá outras 
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providências” – com emenda. Projeto de Lei Municipal Nº 014/2021, do Vereador Júnior De Paula, 
“Dispõe sobre a cobrança de multa para quem promover festa clandestina quando houver decreto 
proibindo, no âmbito do município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 015/2021, do Ver. 
Tchuco Benício, “Institui, no âmbito do município de Manacapuru, a rede de atenção às pessoas com 
doenças autoimunes dermatológicas”. Projeto de Lei Municipal Nº 016/2021, do Ver. Tchuco Benício, 
“Dispõe sobre a inclusão de medidas de capacitação socioemocional no projeto pedagógico 
elaborado pelas escolas públicas de educação básica do Município de Manacapuru”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 018/2021, da Vereadora Lindynês Leite, “Institui no município de Manacapuru o 
"Sistema Mulher na Política", e dá outras providências”; Projeto de Lei Municipal Nº 019/2021, do 
Vereador Wanderley Barroso, “Garante prioridade na transferência institucional da rede pública e 
particular de ensino para filhos e dependentes legais de mulheres vítimas de violência doméstica no 
município de Manacapuru e dá outras providências”; Projeto de Lei Municipal Nº 020/2021, do 
Vereador Júnior De Paula, “Autoriza a aquisição de vacinas direto de empresas e consórcios para o 
enfrentamento da pandemia da COVID-19, no âmbito do município de Manacapuru”; Projeto de Lei 
Municipal Nº 021/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a instalação em praças públicas 
de brinquedos adaptados e equipamentos espacialmente desenvolvidos para lazer e recreação de 
crianças com mobilidades reduzida e necessidades especiais, no âmbito do município de 
Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal Nº 022/2021, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
transparência e a divulgação da lista de vacinados no Plano Municipal de Vacinação contra o Covid-
19 e dá outras providencias”. Foi APROVADA por todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 
039/2021, do Vereador JÚNIOR DE PAULA. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: 
REQUERIMENTOS Nºs 489 e 490/2021, do Vereador PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS Nºs 491, 
492, 493, 550, 551, 552/2021, do Vereador JAZIEL ALENCAR. REQUERIMENTOS Nºs 503, 504, 507, 
529, 530 e 531/2021, da Vereadora LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTOS Nºs 505, 510 e 511/2021, do 
Vereador PAULINHO TEIXEIRA. REQUERIMENTOS Nºs 508 e 509/2021, do Vereador IVAN MOREIRA. 
REQUERIMENTOS Nºs 515, 516, 517, 518, 519, 520 e 521/2021, do Vereador WANDERLEY BARROSO. 
REQUERIMENTOS Nºs 522, 523, 524, 525 e 526/2021, do Vereador EZEQUIAS CARVALHO. 
REQUERIMENTOS Nºs 527 e 528/2021, do Vereador JÚNIOR DE PAULA. REQUERIMENTOS Nºs 532, 
534, 535, 536, 537 e 538/2021, do Vereador TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTO Nº 547/2021, do 
Vereador WILLACE SAPO. REQUERIMENTOS Nºs 548, 549/2021, do Vereador GERSON D’ANGELO. 
Foram ENCAMINHADAS aos destinatários: INDICAÇÃO Nº 150/2021, do Vereador JÚNIOR DE PAULA. 
INDICAÇÕES Nºs 183, 184/2021, do Vereador PAULO DA PESCA. INDICAÇÃO Nº 190/2021, do 
Vereador WILLACE SAPO. Foi RETIRADO DE PAUTA, a pedido da autora: REQUERIMENTO Nº 
506/2021, da Vereadora LINDYNÊS LEITE. Permanece em pauta: REQUERIMENTOS Nºs 533/2021, do 
Vereador TCHUCO BENÍCIO. Permanecem em pauta, devido ausência do autor: REQUERIMENTOS 
Nºs 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545 e 546/2021, do Vereador SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTO 
Nº 502/2021, do Vereador PEDRO HENRIQUE. INDICAÇÃO Nº 187/2021, do Vereador PEDRO 
HENRIQUE. INDICAÇÃO Nº 188/2021, do Vereador PAULINHO TEIXEIRA. Permanecem em pauta, 
devido ausência do autor (devido licença): REQUERIMENTO Nº 390/2021, Vereador DR. LÉO. 
INDICAÇÕES Nºs 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159/2021, Vereador DR. LÉO. OBSERVAÇÃO 
SOBRE A TRAMITAÇÃO DE PROJETOS: Permanecem em pauta, para Promulgação: Projeto de 
Resolução Legislativa Nº 006/2021, do Vereador Dr. Léo, “Cria a Escola do Legislativo de 
Manacapuru/AM, no âmbito da Câmara Municipal de Manacapuru/AM, e dá outras providências”. 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Concede Título de cidadã 
Manacapuruense, a Senhora Laura Arce Nicolau D’Ângelo, Primeira Dama do Município de 
Manacapuru”. Projeto de Decreto Legislativo Nº 002/2021, do Vereador Willace Sapo, “Concede 
Título de cidadão Manacapuruense, ao senhor Dr. Ângelo Macedo Ribeiro, médico clínico geral do 
Município de Manacapuru”. Permanecem em pauta, para primeira discussão e votação (artigo por 
artigo): Projeto de Lei Municipal Nº 013/2021, da Vereadora Mirian Trindade “Institui o Programa de 
Humanização Permanente de Apoio Psicológico às Mulheres que Sofreram Aborto Espontâneo ou 
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Óbito Fetal, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 017/2021, da Vereadora Mirian 
Trindade, “Dispõem sobre a Criação do Cartão Digital de Vacina-CDV, no Município de Manacapuru, e 
dá outras providências”. Permanecem em pauta, para segunda discussão e votação (globalizada): 
Projeto de Lei Municipal Nº 009/2021, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a política 
complementar específica de proteção à saúde pública, com o retorno às aulas presenciais no 
Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 010/2021, do Vereador Sassá Jeferson, 
“Dispõe sobre a Dispõe sobre a criação do Programa de Prevenção da Saúde à Doença de Alopecia, 
no âmbito do Município de Manacapuru. Projeto de Lei Municipal Nº 011/2021, da Vereadora Mirian 
Trindade “Institui o Programa "Belas Empenhadas contra a Violência Doméstica e Familiar", para 
capacitação de profissionais da área de beleza e estética, como agentes multiplicadores contra a 
violência doméstica e familiar, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 012/2021, da 
Vereadora Mirian Trindade “Dispõe sobre o aluguel social à mulher vítima de violência doméstica no 
Município de Manacapuru, e dá outras providências” – com emenda. Projeto de Lei Municipal Nº 
014/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a cobrança de multa para quem promover 
festa clandestina quando houver decreto proibindo, no âmbito do município de Manacapuru”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 015/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Institui, no âmbito do município de 
Manacapuru, a rede de atenção às pessoas com doenças autoimunes dermatológicas”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 016/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a inclusão de medidas de capacitação 
socioemocional no projeto pedagógico elaborado pelas escolas públicas de educação básica do 
Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 018/2021, da Vereadora Lindynês Leite, 
“Institui no município de Manacapuru o "Sistema Mulher na Política", e dá outras providências”; 
Projeto de Lei Municipal Nº 019/2021, do Vereador Wanderley Barroso, “Garante prioridade na 
transferência institucional da rede pública e particular de ensino para filhos e dependentes legais de 
mulheres vítimas de violência doméstica no município de Manacapuru e dá outras providências”; 
Projeto de Lei Municipal Nº 020/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Autoriza a aquisição de vacinas 
direto de empresas e consórcios para o enfrentamento da pandemia da COVID-19, no âmbito do 
município de Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal Nº 021/2021, do Vereador Júnior De Paula, 
“Dispõe sobre a instalação em praças públicas de brinquedos adaptados e equipamentos 
espacialmente desenvolvidos para lazer e recreação de crianças com mobilidades reduzida e 
necessidades especiais, no âmbito do município de Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal Nº 
022/2021, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a transparência e a divulgação da lista de 
vacinados no Plano Municipal de Vacinação contra o Covid-19 e dá outras providencias”. DISCUSSÃO 
E VOTAÇÃO: Moção Nº 039/2021, autoria do vereador Júnior de Paula. Apoiado pelos vereadores: 
Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Gerson D’Ângelo, Jaziel Alencar, Tchuco 
Benício, Paulo da Pesca e Paulinho Teixeira. Requerimentos Nº 489 e 490/2021, autoria do vereador 
Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Ivan Moreira, Wanderley Barroso, 
Ezequias Carvalho, Gerson D’Ângelo, Jaziel Alencar, Júnior de Paula, Tchuco Benício, Paulinho 
Teixeira e Willace Sapo. Requerimentos Nº 491, 492, 493, 550, 551 e 552/2021, autoria do vereador 
Jaziel Alencar. Apoiado pelos vereadores: Gerson D’Ângelo, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Paulo 
da Pesca, Júnior de Paula, Willace Sapo, Tchuco Benício e Paulinho Teixeira. Requerimentos Nº 503, 
504, 507, 529, 530 e 531/2021, autoria da vereadora Lindynês Leite. Apoiado pelos vereadores: 
Tchuco Benício, Gerson D’Ângelo, Willace Sapo, Wanderley Barroso. Requerimentos Nº 505, 510 e 
511/2021, autoria do vereador Paulinho Teixeira. Apoiado pelos vereadores: Ezequias Carvalho, 
Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Gerson D’Ângelo, Jaziel Alencar, Paulo da Pesca, Lindynês Leite, 
Júnior de Paula e Tchuco Benício. Vereador Paulinho Teixeira: Senhor presidente, faço pedido para 
me retirar por mal súbito”. Requerimentos Nº 508 e 509/2021, autoria do vereador Ivan Moreira. 
Apoiado pelos vereadores: Júnior de Paula, Paulo da Pesca, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, 
Jaziel Alencar, Willace Sapo, Tchuco Benício, Gerson D’Ângelo e Lindynês Leite. Requerimentos Nº 
515, 516, 517, 518, 519, 520 e 521/2021, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Júnior de Paula, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, 
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Gerson D’Ângelo, Jaziel Alencar, Lindynês Leite e Willace Sapo. Requerimentos Nº 522, 523, 524, 525 
e 526/2021, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Wanderley Barroso, 
Ivan Moreira, Gerson D’Ângelo, Jaziel Alencar, Paulo da Pesca, Lindynês Leite, Willace Sapo, Tchuco 
Benício e Júnior de Paula. Requerimentos Nº 527 e 528/2021, autoria do vereador Júnior de Paula. 
Apoiado pelos vereadores: Gerson D’Ângelo, Willace Sapo, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo 
da Pesca, Ezequias Carvalho, Jaziel Alencar e Tchuco Benício. Requerimentos Nº 547/2021, autoria do 
vereador Willace Sapo. Apoiado pelos vereadores: Júnior de Paula, Gerson D’Ângelo, Ezequias 
Carvalho, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Lindynês Leite e Tchuco 
Benício. Requerimentos Nº 548 e 549/2021, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado pelos 
vereadores: Ezequias Carvalho, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Willace Sapo, Jaziel 
Alencar, Tchuco Benício e Júnior de Paula. Indicação Nº 183 e 184/2021, autoria do vereador Paulo 
da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Willace 
Sapo, Lindynês Leite, Júnior de Paula e Tchuco Benício. Indicação Nº 150/2021, autoria do vereador 
Júnior de Paula. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Ivan Moreira, Paulo da 
Pesca, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Ezequias Carvalho, Gerson D’Ângelo e Jaziel Alencar. 
Indicação Nº 190/2021, autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado pelos vereadores: Júnior de 
Paula, Tchuco Benício, Paulo da Pesca, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Jaziel 
Alencar e Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 532, 534, 535, 536, 537 e 538/2021, autoria do 
vereador Ezequias Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Paulo da Pesca, Júnior de Paula, Jaziel 
Alencar, Willace Sapo, Lindynês Leite, Gerson D’Ângelo, Wanderley Barroso, Ivan Moreira e Ezequias 
Carvalho. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Projeto de Resolução Legislativa em pauta 2021: Projeto de 
Resolução Legislativa Nº 002/2021, do Vereador Wanderley Barroso, subscrito pelos Vereadores: 
Ezequias Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Lindynês Leite; Tchuco Benício; 
Paulinho Teixeira; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca, que “Altera o art. 81 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manacapuru na forma que especifica”, alterado. Projeto de Resolução 
Legislativa Nº 003/2021, do Vereador Wanderley Barroso, subscrito pelos Vereadores: Ezequias 
Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Lindynês Leite; Tchuco Benício; Paulinho 
Teixeira; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca, que “Altera o art. 84-A do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manacapuru na forma que especifica”, alterado. Projeto de Resolução Legislativa Nº 
004/2021, do Vereador Wanderley Barroso, subscrito pelos Vereadores: Ezequias Carvalho; Gerson 
D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Lindynês Leite; Tchuco Benício; Paulinho Teixeira; Sérgio 
Ferreira; Paulo da Pesca, que “Altera o art. 82 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manacapuru na forma que especifica”, alterado. Projeto de Resolução Legislativa Nº 005/2021, do 
Vereador Wanderley Barroso, subscrito pelos Vereadores: Ezequias Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan 
Moreira; Jaziel Alencar; Lindynês Leite; Tchuco Benício; Paulinho Teixeira; Sérgio Ferreira; Paulo da 
Pesca, que “Altera o art. 83 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru na forma 
que especifica”, alterado. Projeto de Lei Municipal em pauta 2021: Projeto de Lei Municipal Nº 
007/2021, do Vereador Wanderley Barroso, “Autoriza o Poder Executivo a implantar uma Unidade de 
Tratamento Intensivo (UTI) Neonatal no município de Manacapuru, e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 008/2021, do Vereador Wanderley Barroso, “Autoriza o Poder Executivo 
a implantar Unidade de Tratamento Intensivo (UTI) no Hospital Regional do município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 023/2021, do Vereador Tchuco 
Benício, “Dispõe sobre a instituição facultativa de disciplinas extracurriculares de noções de direito 
bem como de noções de economia a serem ministradas na rede de ensino público fundamental”; 
Projeto de Lei Municipal Nº 024/2021, do Vereador Wanderley Barroso, “Proíbe o Poder Público 
Municipal de contratar pessoas físicas e jurídicas que tenham sido condenadas, em segunda 
instância, por crime de violência e abuso sexual contra crianças e adolescente no município de 
Manacapuru, e dá outras providências”; Projeto de Lei Municipal Nº 025/2021, do Vereador 
Wanderley Barroso, “Veda a nomeação para cargos em comissão, de pessoas que tenham sido 
condenadas pela Lei Federal 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), e dá outras providências”; Projeto de 
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Lei Municipal Nº 026/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a inclusão dos Policiais 
Militares, Bombeiros Militares, Policiais Civis, na lista de prioridade no plano de vacinação da COVID-
19 no município de Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal Nº 027/2021, do Vereador Júnior De 
Paula, “Institui o Programa Municipal Agente Jovem Ambiental-AJA como política pública destinada à 
inclusão social e ambiental de jovens Manacapuruenses de maior vulnerabilidade social”; Projeto de 
Lei Municipal Nº 028/2021, do Vereador Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 
presença de um profissional tradutor e intérprete, ou, pessoas capacitadas em Libras, para 
atendimento às pessoas surdas ou deficientes auditivos em agências bancárias, pronto socorro e 
hospitais, supermercados e demais comércios no município de Manacapuru”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 029/2021, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a Isenção do pagamento da 
COSIP - Contribuição para o Custeio da Iluminação Pública, aos idosos e aposentados com idade igual 
ou superior a 60 (sessenta) anos de idade e da outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 
030/2021, do Vereador Wanderley Barroso, “Institui, no âmbito Municipal, o Programa Manacapuru 
Amiga Do Idoso, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 031/2021, do Vereador 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade do ensino de noções básicas sobre a Lei Maria da 
Penha nas escolas municipais do Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 032/2021, 
do Vereador Tchuco Benício, “Cria o Fundo Municipal de Combate ao Abuso Infantil e da outras 
Providencias”. Projeto de Lei Municipal Nº 033/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Institui no 
âmbito do município de Manacapuru o Programa Tem Saída, destinado ao apoio às mulheres em 
situação de violência doméstica e familiar”. Projeto De Lei Municipal Nº 034/2021, do Vereador 
Júnior De Paula, “Cria o Programa Direção Sem Drogas no âmbito do município de Manacapuru”. 
Projeto De Lei Municipal Nº 035/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre o 
reaproveitamento das águas pluviais nos casos em que especifica e dá outras providências”. Projeto 
De Lei Municipal Nº 036/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a Campanha Municipal de 
Prevenção a Automutilação nas Escolas da rede Municipal de ensino no município de Manacapuru”. 
Projeto De Lei Municipal Nº 037/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Institui o Programa de Apoio à 
Oncologia Infanto-juvenil e Enfermidades Correlacionadas- PRONIEC, na forma que menciona”. 
Projeto De Lei Municipal Nº 038/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Fica institui no âmbito do 
município de Manacapuru o Programa Cidade Acessível e dá outras providências”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 039/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de o autor de 
violência doméstica e familiar custear todo tratamento médico e psicológico e recuperação da 
vítima, no âmbito do município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 040/2021, do Vereador 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a caracterização e inclusão de cuidadores de idosos como grupo 
prioritário no plano de vacinação contra a Covid-19 no município de Manacapuru”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 041/2021, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a reestruturação do Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica e de Valorização do Profissional da Educação – Conselho do FUNDEB”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 042/2021, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre o serviço de transporte de pequenas 
e médias cargas, denominados Transporte de Carga e dá outras providências”. O Presidente em 
Exercício, vereador Junior de Paula, convidou a todos para de pé, acompanhar a PROMULGAÇÃO: 
RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 065, DE 20 DE ABRIL DE 2021 - Altera os arts. 148 e 149 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manacapuru na forma que especifica. RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 
066, DE 20 DE ABRIL DE 2021 - Institui a Carteira de Identidade Parlamentar dos Vereadores da 
Câmara Municipal de Manacapuru na forma que especifica. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente em Exercício, vereador Junior de Paula, encerrou a sessão ordinária do dia vinte de abril 
do ano em curso, as onze horas e vinte e sete minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, 
que depois de aprovada, foi assinada nos termos do Art. 36, V do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manacapuru, pela (o) secretária (o) da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente. 
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